

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о диссертации Пирожникова Александра Николаевича  
на тему: «Иные меры уголовно-правового характера, связанные с  
ограничениями прав лиц, совершивших преступления против интересов  
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по научной специальности  
5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование Пирожникова А.Н. на тему: «Иные меры уголовно-правового характера, связанные с ограничениями прав лиц, совершивших преступления против интересов Российской Федерации» является актуальной, самостоятельной и завершенной научной работой.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью комплексного анализа альтернативных средств воздействия уголовно-правового характера в отношении лиц, совершивших преступления против интересов Российской Федерации. Специалисты, изучающие различные аспекты применения законодательства в части иных мер уголовно-правового характера, отмечают его несовершенство и противоречивость. В этом плане уголовный закон, как и уголовно-правовая доктрина, несовершенны, имея при этом серьезный потенциал роста. В результате исследования автор приходит к выводу о необходимости выделения самостоятельной группы иных мер уголовно-правового характера, направленных на противодействия преступлениям рассматриваемой группы. Предложения авторы направлены на систематизацию отечественного уголовного законодательства, расширение его в части индивидуализации уголовной ответственности и наказания виновных, а также реализации превентивной функции уголовного закона.

Структура работы Пирожникова А.Н. построена в соответствии с поставленными целями и задачами исследования, что позволило достаточно полно и всесторонне рассмотреть необходимые вопросы. Работа состоит из введения, двух глав, включающих шесть параграфов, заключения, списка литературы. Каждый параграф и каждая глава данной научной работы

содержат выводы и предложения, имеют завершённый характер. Вместе с тем, все части работы логически взаимосвязаны и соответствуют научной специальности.

При написании диссертационной работы применялась совокупность общенаучных методов (дедукция, индукция, анализ, синтез) и нормативного подхода (структурный, формально-логический); методы анкетирования и статистического анализа.

Представленная работа является результатом самостоятельного научного труда, в ходе которого соискатель в должной мере овладел исследовательскими приемами и методами, проделав большую работу, как с точки зрения теории, так и в плане сбора и обобщения эмпирического материала.

На данный момент основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 11 научных статьях, 6 из которых опубликованы в изданиях, соответствующих требованиям Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России. Объем и содержание работ, опубликованных автором по теме исследования, акты о результатах внедрения в практическую деятельность и в образовательный процесс, свидетельствуют о достаточно полной апробации результатов исследования.

Полученные Пирожниковым А.Н. выводы теоретического характера и предложения практического значения можно рассматривать, как решение задачи, имеющей значение для развития науки уголовного права в части развития идей, необходимых для создания альтернативы карательному воздействию в отношении тех, кто совершил преступления против интересов Российской Федерации.

В процессе подготовки диссертационного исследования Пирожников А.Н. проявил себя как добросовестный, вдумчивый и заинтересованный исследователь, способный самостоятельно сформулировать цель и задачи, определить необходимые методы на каждом этапе исследования, анализировать полученные результаты.

Учитывая изложенное, возможно сделать вывод, что диссертационное исследование на тему: «Иные меры уголовно-правового характера, связанные с ограничениями прав лиц, совершивших преступления против интересов Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Пирожников Александр Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

Заместитель начальника Санкт-Петербургского университета МВД России (по научной работе)  
доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный юрист Российской Федерации

 Максим Викторович Бавсун

«10» 09 2024 г.

Сведения о научном руководителе:

фамилия, имя, отчество: Бавсун Максим Викторович

ученая степень: доктор юридических наук

ученое звание: профессор

место работы: федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»

занимаемая должность: заместитель начальника (по научной работе)

научная специальность: 12.00.08. – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

адрес: 198206, Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилутова, д. 1

тел. 8 (812) 744-52-17

e-mail: kafedramvd@mail.ru

